

# A Kúria döntése után ismét őrizetbe vették az ukrán hajóskapitányt

A Hableány katasztrófáját követően két hónappal hazatér a dél-koreai mentőalakulat

Mégis rács mögé kerül a Viking Sygin szállodahajó kapitánya, aki a vádhatóság szerint felelős a Hableány május 29-i katasztrófájáért, amelyben 28 ember vesztette életét. A Kúria tegnapi döntése után információink szerint a Fővárosi Főügyészség ismét indítványozta az eddig óvadék ellenében szabadlábban védekező, ám hétfőn megint őrizetbe vett Jurij Csaplinszkij letartóztatását.

Bácskai-Szemán

„A szakértők bevonásával folyamatban lévő nyomozásban 2019. július 29-én a nyomozók a kapitányt őrizetbe vették, segítségnyújtás elmulasztása bűntett megalapozott gyanúja miatt, a kihallgatása jelenleg is tart” – adta hírül tegnap a Police.hu. Mindez nem sokkal azután történt, hogy a Kúria hétfőn a két hónappal ezelőtt történt Hableány sétahajó tragédiája miatt meggyanúsított ukrán hajóskapitány ügyében kimondta: az első- és a másodfokú bíróság is törvényt sértett, amikor az óvadék kiszabása mellett döntött. Jurij Csaplinszkij 15 millió forint óvadék ellenében szabadulhatott a letartóztatásból és bünyügyi felügyelet alá került, nyomkövető eszközt kellett viselnie, és nem hagyhatta el Budapest közigazgatási határát.

Első fokon a Pesti Központi Kerületi Bíróság (PKKB) döntött a kapitány letartóztatásáról azzal, hogy óvadék ellenében szabadulhat. A Fővárosi



A szülői tanácsos és a Hableányt működtető cég jogi képviselője a Kúrián

Fotó: Mirkó István

Főügyészség fellebbezett, mondván: Csaplinszkij a katasztrófa után adatokat törölt a mobiltelefonjáról, valamint Hollandiában szintén gyanúsítottja egy hajóbaleset miatt indult büntetőeljárásnak. A Fővárosi Törvényszék másodfokon jóváhagyta a PKKB döntését, a főügyészség szerint azonban meg sem vizsgálták a vádhatóság in-

doklásában felsoroltakat. Ezután Pólt Péter legfőbb ügyész a Kúriához fordult a törvényesség érdekében benyújtott jogorvoslati indítványával, és a legfőbb bírói testület tegnap ki is mondta, hogy törvényellenes az óvadékra vonatkozó rendelkezés.

A Viking Sygin szállodahajó kapitányát halálos tömegszerencsétlenség

okozó vízi közlekedés gondatlan veszélyeztetésének vétségével gyanúsították, mivel a vádhatóság szerint ő lehet a felelős a Hableány május 29-i katasztrófájáért, amelyben 28 ember vesztette életét – a kétfős magyar személyzet mellett 26 dél-koreai turista.

A kapitány védője, Tóth M. Gábor tegnap kifejtette, az ügy lényegesen túllépi a büntetőeljárás kereteit. „Közelséget csináltak” a védencéből, „pedig még az ügy nyomozási szakaszban van” – fogalmazott. Az ügyvéd szerint egyik bíróság sem sértett törvényt, ezért a legfőbb ügyész indítványának az elutasítását kérte. Sikertelenül.

A háromfős kúriai tanács elnöke, Márki Zoltán szerint az alsóbb fokú bíróságok nem adtak választ bizonyos kérdésekre a korábbi ítéletekben, így azok

tele voltak ellentmondásokkal. A kúriai bíró felhívta arra a figyelmet, hogy a PKKB annak ellenére döntött a bünyügyi felügyelet és az óvadék intézmény mellett, hogy a következő tények szerepelnek a végzésben: folyamatban van a nyomozás; fennállt a szökés, elrejtés veszélye; fennállt annak is a veszélye, hogy a gyanúsított a hatóság számára elérhetetlenné válik; megállapítható, hogy az adott cselekmény jelentős tárgyi súlyú, súlyos következményekkel jár; a gyanúsított ukrán állampolgár, magyarországi tartózkodási helyével nem rendelkezik; munkájának elvégzésének helye gyakran változik; jelentős helyismerettel rendelkezik mind Magyarországon, mind a környező országokban, mind Nyugat-Európában; mind anyagi, mind személyi kapcsolatai lehetővé tennék számára, hogy a hatóság látóköréből hosszú időre kikerüljön – sorolta Márki Zoltán az elsőfokú bíróság szempontjait. Mindezek ellenére az első- és később a másodfokú bíróság is a legenyhébb kényszerintézkedés mellett döntött.

A Kúria kimondta azt is, hogy a Fővárosi Főügyészség ezután ismét indítványozhatja a kapitány letartóztatását. Információink szerint az ügyészség ezt a Kúria döntése után nem sokkal őrizetbe vett kapitány esetében meg is tette.

Ma hazaindulnak a dunai hajókatasztrófa után két nappal Magyarországra érkezett dél-koreai mentő- és bűváregység utolsó katonái, miután kormányuk döntése értelmében a missziót feloszlatták. A Yonhap koreai hírügynökség szerint a magyar hatóságok ígéretet tettek arra, hogy az utolsó, eltűntként keresett koreai áldozatot augusztus 19-ig az eddigi intenzitással keresik. A dél-koreai belügyminiszter magyar kollégájának, Pintér Sándornak írt levelében fejezte ki Szülő elismerését Magyarországnak a kutatásban való együttműködésért, egyben kérte, tegyenek meg mindent az eltűnt áldozat megtalálása érdekében.

**TÖRVÉNYSÉRTÉS VOLT EZ IS** Törvényt sértő volt a Fővárosi Törvényszék jogerős végzése, amelyben elutasították azt az ügyészi indítványt, hogy kizárják az úgynevezett Fenyő-ügyből Bánáti Jánost, aki az eljárásban a felbujtóként meggyanúsított Gyárfás Tamás védőjeként jár el – állapította meg május 3-án a Kúria Pólt Péter legfőbb ügyész jogorvoslati indítványa alapján. A Legfőbb Ügyészség szerint a kizárás azért lett volna indokolt, mert az eljárási szabályok szerint büntetőügyben nem lehet védő olyan személy, aki az eljárásban tanúként vett vagy vesz részt, azonban a nyomozó hatóság Bánáti decemberben tanúként hallgatta ki. A kizárási indítványt a nyomozási bíró megalapozottnak értékelte, azonban Bánáti fellebbezése nyomán a törvényszék megváltoztatta a döntést, és kimondta: a védő nem szolgált releváns információkkal a gyilkossággal összefüggésben. Így Bánáti maradhatott védő az ügyben, ám később ügyfelével egyeztetve mégis visszalépett a védelemtől.

## Szabadlábban védekeznek a bűnszervezet tagjai

Új pszichoaktív anyaggal kereskedő bűnszervezet tagjai, hét férfi és hét nő ellen emeltek vádat Kecskeméten – közölte tegnap a Bács-Kiskun Megyei Főügyészség. A szert 0,1 grammként ezer forintért értékesítették a vevőknek. Mintegy másfél év alatt 1,5-2 kilogramm új pszichoaktív anyagot adtak el, ebből legalább 15 millió forintot tettek szert. A szabadlábban lévő vádlottak bűnösségéről a Kecskeméti Járásbíróság dönt. (MN)

## Ötszázán úszhatják át a Dunát az Utcalimpián

Az Utcalimpiának is nevezett Budapest Urban Games szervezői tegnap jelentették be: mintegy ötszázán úszhatják át a Dunát augusztus 31-én, a jelentkezők a Műegyetem rakparttól teljesíthetik majd a 470 méteres távot. Az úszók biztonsága érdekében 9 és 14 óra között teljes hajózár lép életbe a Duna belvárosi szakaszán, vagyis ebben az időszakban a hajóforgalom leáll a Rákóczi híd és az Árpád híd között. Az eseményt idén is a Pest Megyei Kutató-Mentő Szolgálat biztosítja 15 mentőhajóval, hajónként három vízimentővel. Az úszófolyosót a szakértők a legbiztonságosabb folyószakasznak tartják, ezen a részen nincsenek örvények, és augusztus vé-

# Vízpartokon folytatják a szúnyogirtást

Az érintett települések értesítést kapnak a kivitelezés pontos időpontjáról

Munkatársunktól

Bár az elmúlt hetekben csökkent azoknak a településeknek a száma, ahol központilag szervezett beavatkozásra volt szükség, a következő napokban a vízparti térségekben folytatódik a szúnyogirtás – közölte tegnap az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (OKF) helyettes szóvivője. Dóka Imre a közleményben azt írta, a tervek szerint a héten a turisztikai szempontból kiemelten fontos helyek közül a Balatonnál, a Tisza-tónál és a Fertő parti településeken, a Duna mentén a Csepel-szigeten, Dunaújváros és Szekszárd térségében, továbbá a Dráva mentén végeznek beavatkozásokat. A rovarügyi szakértők megvizsgálják azt is, hol lehet szükség a lárvák biológiai gyérítésére, mert a heves esőzések miatt sok helyen gyűlt össze jelentősebb mennyiségű víz, amelyek ideálisak a csípőszúnyogok szaporodásához – tudatta. Hozzátette, a hét végi szeles, esős időjárás miatt elmaradt kezeléseket is várhatóan a következő napokban pótolják.

Dóka Imre kitért arra is, az elmúlt hetekben azért csökkent a szúnyogirtás

raz időjárásának köszönhetően a szúnyogirtásak tenyészőhelyeinek többsége kiszáradt, így ezeken a területeken nem jelentek meg újabb kifejlett szúnyogok. Múlt héten a Szigetközben, Baranya és Somogy megyében, Baja, Mohács, Komárom környékén, a Velencei-tónál, a fővárosban és Szolnok térségében gyérítették a szúnyogokat. Az Észak-Dunántúlon, az Alföldön és Észak-Magyaror-

szágon sok, korábban nem kezelt településen is voltak beavatkozások – ismertette. Az érintett települések értesítést kapnak a kivitelezés pontos időpontjáról és módjáról, valamint a katasztrófavédelem honlapján is nyomon lehet követni, hogy mikor és hol lehet számítani szúnyogirtásra – írta a helyettes szóvivő.

Emlékeztetőül: július 1-jén még anynyira rossz volt a helyzet, hogy a szak-

emberek országos szúnyoginvázióról beszéltek, és minden eddiginél nagyobb területen és több településen dolgoztak a helyzet javításáért. Az OKF illetékesi úgy fogalmaztak: az intenzív védekezési munkák mindaddig tartanak, „amíg sikerül elfogadható szintre csökkenteni a szúnyogirtalmat”. Ezt az elfogadható szintet sikerült mostanra elérnie a katasztrófavédelemnek.

